

省希望工程
办公室

祝贺市场星报社荣获“全国数字出版转型示范单位”称号

说到安徽希望工程,就不能不提到近年来一项社会关注度与参与度极高的项目—安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动,下面让我们一同走进“爱心圆梦”……

传播公益 点燃希望

安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动

“希望工程”事业是由共青团中央、中国青少年发展基金会于1989年10月发起,依托各级共青团组织具体实施的社会公益事业。其宗旨是:根据政府关于多渠道筹集教育经费的方针,以民间的方式广泛动员海内外财力资源,建立希望工程基金,资助贫困地区的儿童继续学业、改善贫困地区的办学条件,促进贫困地区基础教育事业的发展。

1990年初,以时任团中央书记处书记李克强一行来安徽考察落实希望工程救助工作作为标志,拉开了江淮大地实施希望工程的序幕,我省成为全国最早实施希望工程的省份之一。

同年5月,全国第一所希望小学——金寨县希望小学在金寨县南溪镇落成。至此也拉开了安徽实施希望工程的帷幕。

多年来,安徽希望工程始终坚持面向贫困、服务教育、救助孩子、传播公益的工作原则,把服务农村基础教育,服务贫困学生作为实施希望工程工作的目标和任务。在不断提升希望工程品牌内涵的同时,扩展延伸希望工程的服务领域。始终坚持发展与管理并重,以帮助贫困地区改善办学条件,援建希望小学,资助困难学生更好地完成学业为实施希望工程工作重点,开拓进取,厉行创新,安徽希望工程的社会信誉和影响力得到不断提升。

25年来,在省委、省政府以及各级党委、政府的高度重视,在社会各界的积极支持和热情参与下,安徽希望工程取得了令人瞩目的实施成果和综合效益,截止到2014年,共筹集希望工程资金4.58亿余元(其中省本级3.2亿),资助贫困学生近22万名,援建希望学校826所。

先后有金寨县希望小学等6所希望小学被评为“全国模范希望小学”,“希望工程希望小学建设项目”被评为2008年度安徽慈善奖“最具影响力慈善项目”。安徽省希望工程办公室被授予“圆梦大学活动全国先进实施单位”。安徽省青少年发展基金会被授予5A级公募基金会,连续三年被评为安徽省百优社会组织。2012年,安徽省青少年发展基金会党支部被中央组织部授予“全国争先创优先进基层党组织”称号。希望工程在安徽的实施取得了巨大成功,在推动我省公益文化发展和参与群众性精神文明建设方面得到了社会各界的高度认同。



参加发放仪式的优秀困难大学新生们



解放军第105医院为贫困学子们免费进行体检



爱心企业捐款



爱心无限 情义无价



在助学金发放仪式上,与会领导为受助学生代表发放助学金

十年寒窗苦读日,一朝金榜题名时,当寒门学子们收到那鲜红的录取通知书的时候,成功的喜悦无以言状,短暂的兴奋后,一个残酷的现实摆在了他们的面前,学费,高额的学费,原本清贫的家庭已不堪重负。

当优秀困难大学新生入学成为社会热点话题的时候,安徽省希望工程办公室于2005年,率先推出了以资助优秀困难大学新生入学为目的的安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动(以下简称“圆梦大学”)。寒门学子表现出百折不挠、积极进取的精神感动了无数人,截至2014年,“爱心圆梦大学”助学行动在全省各级团委及希望工程实施机构的努力和社会各界的广泛关注与参与下共计实现筹款1.88亿余元,近6万名优秀困难大学新生得到资助。

广泛的社会参与

11年来,“圆梦大学”活动从当初的有限的筹款数额与资助规模逐步发展到现在的近2亿元筹款、近6万名受助生,这一切得益于社会各界的广泛参与。圆梦大学活动已经成为我省极具社会影响力的公益资助项目之一。

规范化的管理

为了加强“圆梦大学”活动的管理,安徽省希望工程办公室专门制定了“安徽希望工程爱心圆梦大学助学行动实施管理细则”。在细则里就资助对象、资助标准、资助人数、申请资助程序、资助管理流程都做了详细的解答。每年,在“圆梦大学”活动即将结束的时候,省希望办会对捐款进行系统的整理、统计,从而合理分配并及时、足额地通过直通车的形式直接转账至受助生的个人银行卡内。

目前“圆梦大学”活动的捐款分为两类,一类是指定捐款,就是定向资助某位

受助生;另一类是非指定捐款,就是在征得捐方同意后可以由省希望工程办公室统筹安排,而这类捐款的分配也是最为繁琐的部分。按2015年的3000元/人(一次性)的资助标准为:个人捐款不足3000元的,由1或2名以上的捐方捐款凑齐3000元资助一名学生;个人捐款超过3000元的,省希望办酌情进行合理的分配。所以经常会出现,受助生的捐方是1个或者不止1个,而捐方资助的学生也会是1名或者多名的状况,为了让捐方和学生都能够清楚地了解到双方的信息,在活动结束后,安徽省希望工程办公室会向每位捐方出具一份《致敬信》,在致敬信里明确的标注捐方的捐款金额、受助生数量、姓名、联系方式以及助学金的发放时间等等相关信息。

同时,受助生也将收到一份《资助通知》,在通知上也明确的标注了捐助方的姓名、联系方式等相关信息(在征得捐方同意的前提下)并建议学生及时与捐方取得联系并表达谢意。

让每一笔捐款
及时落实到受助学生身上

省青基会理事长、省希望办主任曹勇表示,安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动,是为帮助家庭困难、成绩优秀的大学新生顺利入学所开展的一项大型社会公益助学活动。贫困大学生不畏生活艰难,自强不息、积极进取,在证明自己的同时感动社会各界纷纷慷慨解囊,奉献爱心。

曹勇表示,根据安徽省希望工程管理的有关规定,切实做好爱心捐款的使用管理工作。自觉接受捐赠者监督、社会监督和新闻监督,确保捐款专款专用,使每一笔爱心捐款及时落实到受助学生身上。

曹勇同时呼吁,希望有更多有爱心的单位和个人继续大力支持希望工程事业,让优秀困难大学生在他们人生最关键的时候感受到社会的温暖。

在这里我们谨以安徽希望工程的名义向那些为爱心圆梦大学活动默默无闻的奉献爱心的人们致以诚挚的感谢。